
Informacija o realizaciji projekata koji se finansiraju iz sredstava obezbijeđenih po 
osnovu Okvirnog ugovora „Vodosnabdijevanje i otpadne vode u Crnoj Gori“ i pratećih 
finansijskih ugovora B, C, D i E, sa Evropskom investicionom bankom, namijenjenih za 
sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda i unapređenje sistema vodosnabdijevanja, sa 

predlogom preraspodjele sredstava 

Vlada Crne Gore je obezbijedila kroz Okvirni ugovor „Vodosnabdijevanje i otpadne vode u Crnoj 
Gori“ (Montenegro Water and Sanitation – SERAPIS 2005-0221), koji je potpisala sa Evropskom 
investicionom bankom (EIB) i pratećim finansijskim ugovorima B, C, D i E, iznos od 57.000.000,00 
eura za finansiranje prioritetnih investicionih projekata u crnogorskim opštinama za sakupljanje i 
prečišćavanje otpadnih voda i unapređenje sistema vodosnabdijevanja. 

Na dan 31.12.2022. godine, od ukupno ugovorenog iznosa sa EIB-om, povučen je cjelokupan 
iznos raspoloživih sredstava u okviru finansijskih ugovora za fazu B, C, i D, odnosno povučen je 
iznos od  31,50 miliona eura, dok su sredstva predviđena finansijskim ugovorom koji se odnosi 
na fazu E, u iznosu od 25,5 miliona eura u cijelosti na raspolaganju do 29.12.2023. godine. 

Od potpisivanja ugovora sa EIB-om do sada, realizovani su ili se realiziju projekti u više 
crnogorskih opština. Vrijednost zaključenih ugovora o prenosu kreditnih sredstava sa Glavnim 
gradom Podgorica, Prijestonicom Cetinje i opštinama Andrijevica, Bijelo Polje, Nikšić, Pljevlja, 
Rožaje i Ulcinj iznosi 33,95 miliona eura, od čega je do kraja 2022. godine utrošeno 28,05 miliona 
eura. 

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 22. decembra 2016. godine, usvojila Informaciju o 
nastavku Projekta realizacije komunalnih infrastrukturnih projekata koji se finansiraju iz sredstava 
Evropske investicione banke, kojom je dat predlog za zaključenje ugovora o transferu kreditnih 
sredstava s opštinama Berane, Rožaje, Plav, Kolašin, Prijestonica Cetinje i Pljevlja i to: 

- Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione mreže u opštini 
Rožaje – 7,5 miliona eura, 

- Izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacionu mreže u opštini Plav 
– 7,4 miliona eura, 

- Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione mreže u opštini 
Kolašin – 3,5 miliona eura, 

- Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadniih voda u Prijestonici Cetinje – 5,4 miliona 
eura, 

- Regulacija korita rijeke Ćehotine u opštini Pljevlja – 5,3 miliona eura, 
- Unapređenje sistema vodosnabdijevanja u Prijestonici Cetinje – vrijednost radova nije 

poznata. 

U proteklom periodu je došlo do promjena u prioritetima, načinu realizacije, kao i izvora 
finansiranja projekata, tako da se javila realna potreba za preraspodjelom sredstava.  

Projekat Regulacija korita rijeke Ćehotine u opštini Pljevlja, za koji je inicijalno bila namijenjena 
suma od 5,3 miliona eura, je prešao u nadležnost Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede, što je uslovilo dodatnu raspoloživost sredstava za projekte iz oblasti životne 
sredine.  

Tokom prethodnog perioda, priprema pojedinih projekata za realizaciju nije pratila predviđenu 
dinamiku, tako da je spremnost, projekta Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i 



kanalizacione mreže u opštini Plav, za koju je planiran iznos od 7,4 miliona eura, manja od 
očekivane i nije realno da će realizacija započeti u narednih nekoliko godina. 

Sa druge strane, opštine Kolašin, Rožaje i Mojkovac su u saradnji sa Ministarstvom ekologije, 
prostornog planiranja i urbanizma, Ministarstvom evropskih poslova i DOO „Project -Consulting“ 
– Podgorica, aplicirale za donatorska sredstva kod Zapadnobalkanskog investicionog okvira 
(Western Balkan Investment Fund – WBIF). Sredstva, u iznosu od 23,3 miliona eura su odobrena, 
tako da je za realizaciju ovih projekata došlo do izmjena u finansijskoj konstrukciji. Naime, za 
projekat Izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione mreže u opštini 
Rožaje, umjesto prvobitno planiranih 7,5 miliona eura, iz kredita EIB-a je potrebno obezbijediti 
5,00 miliona eura. Za projekat Izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i 
kanalizacione mreže u opštini Kolašin, potrebno je pored planiranih 3,5 miliona eura obezbijediti 
dodatnih 0,5 miliona eura. Projekat Izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i 
kanalizacione mreže u opštini Mojkovac, za koji je potrebno obezbijediti 1,5 miliona eura, nije bio 
obuhvaćen prethodnom raspodjelom sredstava. 

U opštini Bijelo Polje se realizuje projekat Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, 
za čije finansiranje su obezbijeđena donatorska sredstva WBIF-a u iznosu od 2,993 miliona eura. 
Ugovor o prenosu kreditnih sredstava je potpisan i njime je predviđen iznos kredita od 3,0528 
miliona eura. Kako je došlo do značajnog rasta cijena na tržištu, procijenjeno je da je neophodno 
obezbijediti dodatna kreditna sredstva za realizaciju i ovog projekta, u cilju smanjenja rizika tokom 
predstojećeg tenderskog postupka. 

Za projekat Vodosnabdijevanje – izgradnja i rekonstrukcija distributivne mreže za 
snabdijevanje vodom u Prijestonici Cetinje, u ranijem periodu nije bio definisan iznos 
neophodnih sredstava. Planirano je da se za projekat, čija je procijenjena vrijednost 14,29 miliona 
eura podnese aplikacija za donatorska sredstva WBIF-a u okviru postojećeg poziva, a da se u 
skladu sa pravilima poziva, ostatak novca od 30% ukupne vrijednosti projekta obezbijedi iz kredita 
EIB-a, tako da je planiran iznos od 4,00 miliona eura za realizaciju ovog projekta. 

Napominjemo da je iznos od 5,4 miliona eura koji je opredjeljen pomenutom odlukom Vlade iz 
2016. godine, planiran za realizaciju projekta Izgradnja postrojenja za prečišćavanje 
otpadniih voda u Prijestonici Cetinje.  

Preostali iznos od 655.334 eura bi bio opredijeljen za Žalbeno tijelo, koje će biti formirano u 
skladu sa zahtjevom EIB-a i kojim će se dostavljati žalbe u toku tenderskih procedura za sve 
buduće projekte koji se budu realizovali uz pomoć ove banke. 

Imajući sve prethodno navedeno, planirano je da se izvrši raspodjela 23.055.334,00 eura 
preaostalih sredstava sljedećim opštinama, Prijestonici Cetinje i Žalbenom tijelu: 

1. Opština Rožaje (Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione 
mreže u opštini Rožaje) – 5,00 miliona eura, 

2. Opština Kolašin (Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione 
mreže i vodosnabdijevanje u opštini Kolašin) – 4,00 miliona eura, 

3. Opština Mojkovac ( Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione 
mreže u opštini Kolašin) – 1,5 miliona eura, 

4. Opština Bijelo Polje (Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione 
mreže u opštini Bijelo Polje) – 2,5 miliona eura, 



5. Prijestonica Cetinje (Izgradnja postrojenja za prečišćavanje otpadniih voda u Prijestonici
Cetinje sa prenosnim sistemom) – 5,4 miliona eura,

6. Prijestonica Cetinje – (Unapređenje sistema vodosnabdijevanje u Prijestonici Cetinje) –
4,00 miliona eura i

7. Žalbeno tijelo – 655.334,00 eura.

U cilju prenosa kreditnih sredstava, kako bi realizacija prethodno pomenutih projekata 
namijenjenih za sakupljanje i prečišćavanje otpadnih voda i unapređenje sistema 
vodosnabdijevanja, bila moguća, neophodno je da Ministarstvo finansija pripremi, usaglasi i 
potpiše Ugovore o transferu kreditnih sredstava sa opštinama Rožaje, Kolašin, Mojkovac, Bijelo 
Polje, kao i Prijestonicom Cetinje, Ministarstvom ekologije, prostornog planiranja i urbanizma i 
DOO „Project Consulting“ Podgorica, kao implementacionom jedinicom za projekte koji se 
finansiraju iz sredstava EIB-a.  
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